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PRINSTP PERAKAUNAN

Kertas I

Satu jam lima belas minit

JANGAN BT]KA KERTAS SOALAN INI SEHINGGA DIBERITAHU

Kertas soalan ini mengondungi 40 soalan.

Jawab semua soalan.

Tiap-tiap soalan diikuti oleh empat pilihan jawapan yang berhuruf A, B, C dan
D. Bagi tiap-tiap soalan, pilih satu jawapan sahaja. Tandaknn semua jawapan
anda pada kertas jawapan objektrf yorg disediakan.

Sekiranya anda hendak menukar jawapan, padamkan tanda yang telah dibuat.
Kemudian hitamkan jawopan yang baru.

And a d i b e n ar knn m e nggunakan kal kul at o r s aint ifi k,

Kertas soalan ini mengandungi 20 halaman bercetak

[Lihat halaman sebelah
SULIT
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Koleksi Percubaan SPM 2017



1 Permulaan penyimpanan rekod secara sistematik terawal ditemui di Babylonia pada 

tahun 3500 S.M. Catatan rekod tersebut berkaitan dengan komponen belanja. 

 

Apakah item belanja tersebut? 

 A Kadar Bayaran  

 B Angkutan  

 C Belian 

 D Upah  

 

2 Aset didefinisikan sebagai harta yang dimiliki oleh sesebuah perniagaan dan 

digunakan untuk menjalankan perniagaan. 

 

Antara yang berikut, faktor manakah yang perlu diambil kira dalam membuat 

pengelasan aset di antara aset semasa dan aset bukan semasa? 

 A Jenis dan aktiviti perniagaan 

 B Lokasi dan aktiviti perniagaan 

 C Jenis dan bentuk organisasi perniagaan 

 D Lokasi dan bentuk organisasi perniagaan 

 

3 Di dalam mengira inventori, manakah antara bentuk perniagaan berikut sesuai untuk 

menggunakan kaedah sistem inventori berkala? 

 A Giant Hypermarket GCH Retail (M) Sdn Bhd  

 B Carrefour Malaysia Sdn Bhd  

 C 7-Eleven Malaysia Sdn Bhd 

 D Tesco Store (M) Sdn Bhd 
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4 
Tarikh 

Urus 

Niaga 

Aset 
 

= 
Liabiliti + Ekuiti Pemilik 

Bank 

(RM) 

Stok  

(RM) 

Komputer 

(RM) 

 Pemiutang 

(RM) 

Pinjaman 

(RM) 

Modal  

(RM) 

Jun  1 5 500      5 500 

 5 -2 100 2 100      

 10 4 000     4 000  

 18 -2 800  2 800     

 29  900   900   

Jumlah 
4 600 3 000 2 800  900 4 000 5 500 

10 400  10 400 

  

Jadual persamaan perakaunan di atas disediakan oleh Perniagaan Lolipop.  

Antara berikut manakah yang tepat menerangkan tentang urus niaga pada  

5 Jun 2017? 

 A Membeli alat tulis dengan cek  

 B Menjual barang niaga secara kredit 

 C Menjual barang niaga secara tunai dan dibankkan 

 D Membeli barang niaga dengan menggunakan cek 

 

5 Manakah antara dokumen perniagaan berikut boleh digunakan sebagai sumber 

rujukan semasa menyediakan Akaun Kawalan Penghutang? 

 A Makluman Debit  

 B Nota Serahan  

 C Surat Tanya 

 D Invois 
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6 Encik Kamil pemilik Kedai Runcit Kamilia telah membayar RM5 115  bagi tujuan 

menyelesaikan invois bertarikh 2 Mac 2017 yang bernilai RM5 500.  

Syarat diskaun tunai adalah seperti berikut: 

 o 10% 5 hari 

o 7% 15 hari 

Pada tarikh manakah Kedai Runcit Kamilia membuat bayaran? 

 A 5 Mac 2017 

 B 6 Mac 2017 

 C 16 Mac 2017 

 D 17 Mac 2017 

 

7 Maklumat berikut merupakan urus niaga yang diambil daripada buku Perniagaan 

Komputer Kekacang. 

 

 Membeli mesin fotostat bernilai RM3000 dengan cek untuk kegunaan perniagaan. 

  

Buku catatan pertama manakah yang akan digunakan untuk merekod urus niaga  

di atas? 

 A Jurnal Am 

 B Jurnal Belian 

 C Jurnal Penerimaan Tunai 

 D Jurnal Pembayaran Tunai 
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8 Dokumen dibawah diperoleh daripada Kekabu Enterprise. 

 

 

 

Apakah catatan jurnal yang betul bagi merekodkan urus niaga di atas? 

 A 

 

 B 

 

 C 

 

 D 
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9 Apakah tujuan penyediaan Buku Tunai Runcit? 

 A Memudahkan pengendalian dana tunai  

 B Memudahkan catatan belanja - belanja besar amaunnya dan sering berlaku 

 C Menggalakkan pembayaran menggunakan cek untuk urus niaga amaun besar 

 D Membolehkan pengkhususan tugas dilakukan kepada seorang juruwang khas 

 

10 Antara berikut akaun manakah merupakan akaun nominal? 

 A Akaun modal 

 B Akaun perabot 

 C Akaun pemiutang 

 D Akaun sewa dibayar 

 

11 Lejar di bawah adalah bagi Perniagaan Candy Crush. 

 LEJAR BELIAN 

Pembekal Fattah 

20X7                                             RM 

 

20X7                                            RM 

Mac 3        Belian                      1 200      

  

LEJAR JUALAN 

Pembekal Fattah 

20X7                                             RM 

Mac 13        Jualan                        400         

20X7                                            RM 

  

 Manakah antara berikut menerangkan catatan kontra yang berlaku dalam Perniagaan 

Candy Crush? 

 A Pindahan baki RM 400 dari lejar jualan ke lejar belian  

 B Pindahan baki RM 400 dari lejar belian ke lejar jualan 

 C Pindahan baki RM 1 200 dari lejar belian ke lejar jualan 

 D Pindahan baki RM 1 200 dari lejar jualan ke lejar belian 

 

 

 

Koleksi Percubaan SPM 2017



12 Imbangan duga di bawah diambil daripada Kedai Runcit Uzair. 

 Imbangan Duga pada 30 Jun 2016 

 RM  RM 

    

Tunai  4 500 Z 19 280 

Perabot  3 300 Jualan  6 000 

Bank  10 500 Pemborong Chong 5 500 

Belian  9 800 Pulangan belian 120 

Perniagaan Suria 450   

Sewa 500   

Gaji  1 500   

Pulangan jualan 150   

Ambilan  200   

    
 

 Apakah butiran Z? 

 A Modal  

 B Promosi  

 C Alat tulis 

 D Kadar bayaran 

 

13 Kesilapan berikut telah dikesan oleh kerani akaun Syarikat Maju 

 

 Belian perabot RM 3 600 daripada Syarikat Jati Rosni telah direkodkan ke Akaun 

Syarikat Jati Rusni. 

  

Apakah kesilapan  yang menerangkan situasi di atas? 

 A Kesilapan Prinsip  

 B Kesilapan Terbalik 

 C Kesilapan Komisen 

 D Kesilapan Saling Mengimbangi 
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14 Pilih padanan yang betul. 

  Butiran Komponen 

 A Pulangan belian, angkutan keluar Jualan bersih 

 B Jualan, angkutan masuk  Jualan bersih 

 C Belian, angkutan masuk Kos Jualan  

 D Jualan, pulangan jualan Kos Jualan 

 

15 Apakah butiran yang dicatat di bahagian debit Akaun Untung Rugi? 

 A Hutang lapuk terpulih 

 B Sewa diterima terakru 

 C Rugi atas pelupusan perabot 

 D Susut nilai terkumpul kenderaan 

 

16 Maklumat berikut diperoleh daripada rekod perniagaan Kunci Emas Enterprise pada 

31 Disember 2016. 

   RM  

  Kenderaan 30 000  

  Penghutang 5 000  

  Bank  10 000  

  Pemiutang  3 000  

  Pinjaman bank (matang 2018) 20 000  

  Modal  22 000  

   

 Hitung  jumlah modal kerja? 

 A RM12 000 

 B RM22 000 

 C RM28 000 

 D RM42 000 
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17 Petikan Imbangan Duga berikut diperoleh daripada Perniagaan Perabot Shamsuria 

Trading. 

         RM  

Penghutang 14 000  

Hutang lapuk 550  

Peruntukan hutang ragu 326  

 

Maklumat tambahan : 

(i) Hutang lapuk sebanyak RM350 masih belum direkodkan dalam mana- mana 

buku 

(ii) Peruntukan hutang ragu diselaraskan kepada 4% daripada penghutang bersih 

 

 Berapakah nilai peruntukan hutang ragu dipindahkan ke Akaun Untung Rugi? 

 A RM546 

 B RM524 

 C RM220 

 D RM198 
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18 Maklumat berikut diperoleh daripada buku Kedai Fotostat Jiwang pada  

1 Januari 2016. 

  RM 

Mesin fotostat (kos) 20 000 

Susut nilai terkumpul mesin fotostat 10 000 
 

  

Kadar susut nilai ialah 10% setahun dengan kaedah baki berkurangan. 

Mesin fotostat tersebut telah dijual pada harga RM7 000 pada 31 Disember 2016.  

 

Bagaimanakah untung atau rugi pelupusan hendak direkodkan dalam Akaun Untung 

Rugi? 

 

 A Akaun Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Disember 2016 (petikan) 

  RM  RM 

 Rugi atas pelupusan 

mesin fotostat 

1 000   

 

 B Akaun Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Disember 2016 (petikan) 

  RM  RM 

   Untung atas pelupusan 

mesin fotostat 

1 000 

 

  

 C Akaun Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Disember 2016 (petikan) 

  RM  RM 

 Rugi atas pelupusan 

mesin fotostat 

2 000   

 

  

 D Akaun Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Disember 2016 (petikan) 

  RM  RM 

   Untung atas pelupusan 

mesin fotostat 

2 000 
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19 Imbangan Duga menunjukkan sewa dibayar sebanyak RM1 800. Sewa tahunan 

adalah RM4 200. Berapakah nilai yang akan ditunjukkan  dalam Kunci  Kira-kira? 

         Butiran   RM  

 A Sewa terdahulu  1 800  

 B Sewa  terakru  1 800  

 C Sewa terdahulu  2 400  

 D Sewa  terakru  2 400  

 

20 Perbezaan baki di Penyata Bank dan Buku Tunai sering kali berlaku. Ini adalah 

disebabkan ada butiran yang telah direkodkan dalam Penyata Bank tetapi belum 

direkodkan dalam Buku Tunai.  

 

Apakah butiran tersebut? 

 A Cek tak layan 

 B Perintah sedia ada 

 C Cek belum dikemukakan 

 D Deposit belum dikreditkan 

 

21 Penyata bank Syarikat Nazri menunjukkan baki kredit RM18 800. Baki ini berbeza 

dengan Buku Tunai disebabkan oleh perkara berikut: 

 

 
o Dividen atas pelaburan RM670 belum direkodkan dalam Buku Tunai 

o Cek-cek berjumlah RM4 300 masih belum dikreditkan oleh pihak bank 

  

Berapakah baki Buku Tunai? 

 A RM13 830 

 B RM22 430 

 C RM23 100 

 D RM23 770 
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22 Perniagaan Basirun ingin menyediakan Belanjawan Tunai perniagaannya untuk 

tempoh tiga bulan berakhir 30 Jun 2016. Jualan dianggarkan berjumlah RM60 000 

setiap bulan di mana 40% daripadanya diberi tempoh kredit selama sebulan. 

 

Hitung anggaran jualan tunai pada Mei 2016. 

 A RM84 000  

 B RM36 000 

 C RM48 000 

 D RM24 000 

 

23 Berikut adalah slip gaji Encik Basri bin Borhan. 

                       

  MONRAE ELECTRICAL SDN BHD 
    

  

  
       BULAN : JUN 2017   

  Nama : Basri bin Borhan 
      

  No Gaji : 503838 
  

 

                      

  
PENDAPATAN 

AMAUN 

(RM)   
POTONGAN 

    

AMAUN 

(RM)   

  Gaji Pokok 1 500 
 

KWSP X   

  Elaun perjalanan 300 
 

PERKESO 8.75   

  Elaun kerja lebih masa 200 
 

    

  Elaun dobi 100 
 

    

  Bantuan sara hidup 250 
 

    

    
 

    

  Jumlah Pendapatan 2 350   Jumlah Potongan Y   

  
     

Gaji Bersih 
  

Z   

           
  

  Bank : CIMB No Akaun    : 1234567 
 

 
 

  

SILA SIMPAN UNTUK KEGUNAAN CUKAI PENDAPATAN   SILA MAKLUMKAN MAJIKAN JIKA MAKLUMAT PERIBADI SALAH 
 

  

Butiran manakah yang diambil kira dalam pengiraan X? 

 A Elaun dobi  

 B Elaun perjalanan 

 C Elaun kerja lebih masa 

 D Elaun bantuan sara hidup 
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24 Maklumat di bawah diperoleh daripada Perkongsian Maverick di antara Marvel dan 

Ricky. 

 Imbangan Duga pada 30 Jun 2017 

 RM RM 

Pinjaman Ricky (1 Jan 2017)  40 000 

Faedah atas pinjaman 1 000  

   
 

 Maklumat  tambahan: 

Ikatan Perjanjian telah menetapkan faedah atas pinjaman pekongsi 8% setahun. 

 

Berapakah faedah atas pinjaman yang dicatat dalam Penyata Pendapatan bagi tahun 

berakhir 30 Jun 2017? 

 A RM600 

 B RM1 000 

 C RM1 600 

 D RM3 200 

 

25 Apakah sebab-sebab berlakunya pembubaran perkongsian? 

 I Tujuan penubuhan perkongsian telah tercapai 

 II Perkongsian tidak mampu membayar hutang perniagaan 

 III Perniagaan yang dijalankan oleh pekongsi mengalami kerugian 

 IV Salah seorang pekongsi dihadapkan ke mahkamah kerana rasuah 

 A I dan II 

 B I dan IV 

 C II dan III 

 D III dan IV 
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26 Tatawujud Syarikat dan Tataurus Syarikat merupakan antara dokumen penting yang 

diserahkan kepada Suruhanjaya Syarikat Malaysia semasa syarikat didaftarkan. 

 

Antara berikut, butiran manakah yang terkandung dalam dokumen Tataurus 

Syarikat? 

 A Tujuan penubuhan syarikat 

 B Pernyataan tentang liabiliti pemegang saham 

 C Kuasa dan tanggungjawab Lembaga Pengarah 

 D Modal berdaftar, bilangan saham dan jenis saham 

 

27 Berikut adalah maklumat yang diperoleh daripada Syarikat Qaliesya Berhad. 

 

Modal berdaftar : 

10 000 000 unit saham biasa bernilai RM0.50 sesaham  

2 000 000 unit 5% saham keutamaan bernilai RM2.50 sesaham 

 

Modal diterbitkan dan berbayar : 

 2 000 000 unit saham biasa bernilai RM0.50 sesaham 

 500 000 unit 5% saham keutamaan bernilai RM2.50 sesaham 

 

 

Berapakah modal yang belum diterbitkan? 

 A RM2 250 000 

 B RM7 750 000 

 C RM9 000 000 

 D RM10 000 000 
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28 Modal Syarikat AMN Berhad terdiri daripada 2 000 000 unit saham biasa RM1.00 

sesaham dan 1 000 000 unit, 8% saham keutamaan RM2.00 sesaham. Syarikat telah 

menerbitkan 1 500 000 unit saham biasa RM1.00 sesaham dan 500 000 unit 8% 

saham keutamaan RM2.00 sesaham. Semua saham dipohon untuk dibeli dan dibayar 

penuh. Pada 31 Disember 2016, syarikat telah mengisytiharkan dividen 8 sen atas 

saham biasa. 

 

Hitungkan dividen yang perlu dibayar kepada pemegang saham keutamaan. 

 A RM40 000 

 B RM80 000 

 C RM120 000 

 D RM200 000 

 

29 Butiran manakah merupakan perbelanjaan hasil bagi Kelab Usahawan Belia? 

 A Yuran ahli 

 B Honorarium 

 C Ubah suai kiosk 

 D Belian peti sejuk beku 

 

30 Yuran tertunggak pada tahun lepas yang dihapuskan dalam tahun semasa kerana 

tidak dapat dikutip dikenali sebagai 

 A Yuran lapuk  

 B Yuran terakru 

 C Yuran terhapus 

 D Yuran terdahulu 
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31 Kelab Ulul Albab mempunyai ahli seramai 200 orang. Berikut adalah petikan 

daripada buku kewangan kelab pada 31 Disember 2016. 

 Butir RM 

Yuran tahunan 150 

Yuran terdahulu pada 1 Januari 2016 240 

Yuran tertunggak pada 31 Disember 2016 720 

Yuran terdahulu pada 31 Disember 2016 100 
 

  

Berapakah jumlah yuran yang akan direkod dalam Akaun Penerimaan dan 

Pembayaran? 

 A RM28 940 

 B RM29 140 

 C RM30 000 

 D RM30 860 
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32 Akaun Perdagangan perlu disediakan untuk menghitung untung atau rugi operasi 

perniagaan. 

 Kafeteria Hasbullah 

Akaun Perdagangan bagi tahun berakhir … (petikan) 

 RM  RM 

    

Stok awal xx Jualan xx 

(X) Belian xx   

 xxx   

(Y) Stok akhir xx   

 xxx   

(Z) Belanja xx   

Untung Kafeteria xx   

 xxx  xxx 
 

  

Operasi manakah yang diwakili oleh X, Y dan Z? 

  X Y Z 

 A Tambah Tolak Tolak 

 B Tolak Tambah Tambah 

 C Tambah Tolak Tambah 

 D Tolak Tambah Tolak 

 

33 Peniaga yang mengamalkan rekod tak lengkap biasanya hanya menyimpan rekod    

di dalam 

 A Buku Tunai 

 B Kunci Kira-kira 

 C Akaun Untung Rugi 

 D Akaun Perdagangan 
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34 Apakah kesan rekod tak lengkap kepada sesebuah perniagaan? 

 A Rekod-rekod akaun telah tercicir atau musnah 

 B Peniaga tidak merancang perbelanjaan 

 C Tiada kawalan tunai dalam perniagaan 

 D Imbangan Duga tidak dapat disediakan 

 

35 Maklumat berikut diperoleh daripada buku perniagaan Kedai Qadri pada  

31 Disember 2016 yang mengamalkan sistem catatan tunggal. 

  1 Jan 2016 

RM 

31 Dis 2016 

RM 

Baki pemiutang  4 533 2 943 

 

Maklumat tambahan: 

i.  Pulangan belian RM803 

ii.  Pembayaran kepada pemiutang RM6 541 

iii.  Diskaun diterima RM693 

iv.  Belian tunai RM1 212 tertinggal catat 
 

  

Berapakah jumlah belian Kedai Qadri? 

 A RM3 455 

 B RM5 235 

 C RM6 447 

 D RM7 659 

 

36 Belanja langsung di dalam Penyata Pengeluaran adalah 

 A Royalti 

 B Belanja am 

 C Gaji operator 

 D Susut nilai mesin 
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37 Berikut adalah petikan daripada buku Kilang Keropok Hamdi pada 31 Mac 2017. 

  

  

 

 

 

 RM  

 
Gaji penyelia kilang 20 000 

Gaji kerani pejabat 15 000 

Gaji operator 10 000 

  

Maklumat tambahan: 

Gaji operator terakru bagi tahun semasa 2016 ialah RM2 000 dan 5% daripada gaji 

penyelia termasuk gaji operator. 

 

Kirakan kos buruh langsung. 

 A RM10 000 

 B RM13 000 

 C RM20 000 

 D RM25 000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Koleksi Percubaan SPM 2017



38 Antara berikut, graf manakah yang menggambarkan margin keselamatan? 

 A  

 

 

 

 

 

 

 

B  

 

 

 C  

 

 

 

 

 

 

D  

 

 

39 Rumus pengiraan tokokan ialah 

 A Untung Kasar    X  100 

Kos Jualan 

 

 B Untung Kasar    X  100 

Jualan Bersih 

 

 C Untung Bersih   X  100 

Jualan Bersih 

 

 D Untung Bersih   X  100 

Kos Jualan 
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40 Maklumat di bawah ini diperoleh daripada buku Perniagaan SWAG bagi tahun 

berakhir  28 Februari 2017 

  

  

 

 

 

 

       RM  

 

Jualan tunai 12 500 

Jualan kredit 44 000 

Belian tunai 9 900 

Belian kredit 35 000 

Penghutang 5 600 

Pemiutang 7 000 

  

Kirakan tempoh kutipan hutang 

 A 36 hari 

 B 46 hari 

 C 73 hari 

 D 164 hari 
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